"感激当年贵校助, 敬捐微资作报恩······

奉化68岁老人向三所学校捐资

了却26年前的朴素心愿

一首诗、一笔善款,还有不愿声张只想了却当年心愿的朴素举动……昨天上午,记者辗转联系到了今年68岁的江先生。



江先生委托锦屏中心小学党支部书记吴光 辉(右一)把钱捐给有需要的孩子。 学校供图

26年前女儿身患重病,他收到学校爱心善款

锦屏中心小学第一个收到江先生的善款。2月10日,江先生带着3000元钱 找到学校党支部书记吴光辉。"刚落座,他 就说'来了却一个心存多年的心愿'。"吴 光辉说,他是26年前爱心捐赠的参与者。

1996年,江先生的小女儿在当时的奉化大桥镇校桑园分部(己撤并,现为锦屏中心小学)读书。"一天,她妈妈给她梳头时,她昏倒了。没过两天,上体育课时又晕厥了。"江先生说,后来带着女儿辗转宁波、上海的大医院,诊断结论是"脑部有个肿瘤,这是手术的禁区"。

江先生不甘心,带着11岁女儿求 医问药。"我们打听到,奉化有人得了一 样的病,喝中药治好了,我们找到那位 医生,他看了诊断说'先吃3个月药试 试看'。吃了十多天,女儿恢复了行动 力。"江先生重燃信心,可摆在他面前的是,到哪里筹到这笔巨额医药费。

"这个药300元钱一副,每天一副, 喝三个月,差不多要3万元钱。"江先生 在一家建筑公司上班,月薪几百元,妻 子没工作。为了给女儿看病,江先生早 早把农村老家的房子卖掉,亲朋好友借 了一遍又一遍。

1997年3月,江先生小女儿所在的大桥镇校、董李乡校(现己撤并)相继组织师生爱心捐赠,将2000多元善款交给江先生。紧接着,江先生又收到奉化西坞镇两所学校的善款。

江先生把这些善款一笔笔记在小本子上。"当时生活很苦很苦,我心里就想,要是有一天日子好了,我要回报社会。"江先生说。

26年后日子渐有起色,他节衣缩食回馈学校

"吃了3个月,小女儿的病情控制住了,药一直没停,吃了十多年,直到她大专毕业。算下来,治病花了五六十万元。"江先生说,随着大病医疗保险体系的完善,还有社会各界的长期关爱,苦日子总算熬过来了。

"现在,我每个月有1000多元钱的 退休工资,两个女儿有工作,有自己的 小家庭,我们日子好过了,结余下来的 钱不多,是个心意,当做报恩,给那些需 要帮助的孩子。"江先生说,当年组织师 生捐赠的学校早已撤并,也不知道捐赠 者的姓名。于是,他相继找到锦屏中心小学、西坞中学和西坞小学,希望学校把这笔钱转赠给有需要的孩子。

"他一家人不容易,我连连拒绝,他 坚持要捐,说'不是给学校的,是给需 要帮助的孩子,让我们帮忙转交给他 们'。接下来我们也将以此为契机, 按照锦屏中心小学'启仁智、至幸福' 的办学理念,进一步推动学校生命教 育、爱心教育,讲好爱心故事,弘扬社 会正能量。"吴光辉说。

记者 王冬晓 通讯员 乌雯雯

■乐养在江北

一站式解决所有日间活动

家门口的5A级居家养老服务中心 成了老人最爱的"网红"打卡地

家门口就有一家5A级居家养老服务中心的快乐,在宁波江北区,没有比生活在慈城镇的老人更懂了。日前,记者来到正式运营仅半年的江北区首家5A级居家养老服务中心——慈乐居家养老服务中心,在这里感受了一次老人们的幸福。

| FEET 1973 | SEE 19

老人们正在居家养老服务中心用餐。

6元一餐乐享纯正宁波菜

远望青山、小溪环绕,灰粉色外墙的养老中心看起来洋气又温馨。位于慈湖人家二期东侧的慈乐居家养老服务中心,妥妥地站立在周边密集居民区的C位。

"这里楼下是慈湖人家菜场,空置的三楼被我们利用起来,修建成为居家养老服务中心,可以覆盖整个慈城镇的老人。"慈城镇相关负责人告诉记者,作为2021年市政府民生实事项目,居家养老服务中心是在江北区政府的主导下,由慈城镇政府与宁波颐乐园共同投资建设,现在由颐乐园负责运营管理,坚持公益性、非营利性。

建筑面积4500多平方米的居家养老服务中心,就像超级"大平层":照护区、活动区、膳食区,三大板块清晰可见;长廊两侧,多功能活动室、阅览室、

书画室、舞蹈房、老年大学教室……走进每一处,都能开启一段愉快的乐学时光。20间老人居室,都配备了双人房、适老化卫生间,还没开业就被预约掉大半。最让人期待的,是室外阳光平台几百平方米的活动广场,春暖花开,这里将被设置成为老人们的小菜园和高尔夫练习场,谁能抵抗得住那幅美好画卷的诱惑?

临近中午时分,干净整洁的膳食区,已饭菜飘香。荤三鲜、家常肉末豆腐、红烧萝卜、番茄炒蛋、蒜香仔排、咸菜花生米……满满地盛在盘里。一荤两素一汤一饭,仅6元就能吃到一餐纯正宁波味道的家常菜。"最近每天都有100来人就餐,大家对堂食服务挺满意的,同时我们还为50多位老人提供送餐服务。"慈乐居家养老服务中心副主任徐燕表示,助餐服务一经推出就受到了慈城镇60周岁及以上长者的热烈欢迎,

每到饭点儿,中心就格外热闹。

养老服务中心玩起了"高科技"

"这个养老中心交关赞,我和老闺蜜没事就来这里玩。"家住慈湖人家一期的居民周吟倩今年81岁了,每周至少有四五天,她都要来这里"打卡"。从家里出发,骑自行车五六分钟就到,赶着早上8点半准时"报到"。"唱歌、练非洲鼓、甬剧、手工作花、跳健身舞……每天课程都很丰富,吃饭也不用操心,在养老中心能一站式解决所有日间活动。"

家门口的5A级居家养老服务中心,不仅服务周到、价格亲民,还玩起了"高科技"。记者看到,中心的床位广泛使用了安防感应护理系统、智能床(垫)、智能手环等设备和辅具,可以随时监测长者身体状况,通过房间传感器与护理员手机生成服务数据,进行实时监测分析和报警。

更惹人注目的,是中心门厅处一面占据整墙的电子屏幕,它是慈城镇养老"智慧大脑"——在宁波慈乐智慧养老数据驾驶舱上面,展示有慈城镇养老服务地图、人员数据、各类助餐、居家服务、当值医护、每周菜谱等各类信息。徐燕说,当前养老服务中心正在为辖区内13个失能老人提供24小时服务,一旦出现问题,这里就会联动警报提醒。

"前几天我特意把老年手机换成智能机,还加了养老服务中心微信群,就是为了不错过这里的活动通知。"一位家住周边的老阿姨说,这里有琳琅满目的老年大学课程、传统节气活动,还都是免费的,让老人们能开开心心地走出家门,有了自己的"朋友圈"。"这里,就是我们慈城老人的'网红'打卡地!"

记者 滕华 通讯员 任春 汪申彦 文/摄